



ТРОИЦКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ГАЗЕТА

Община храма Казанской иконы Божией Матери с.Пучково. № 70 ноябрь 2004, г. Троицк

**22 октября/4 ноября — празднование Казанской иконы Божией Матери
(в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 г.)**



Обретение иконы Казанской Божией Матери. Из рукописи, составленной преосвященным Гермогеном, впоследствии Патриархом всея России.

Междуду небом и землей

Полной определенности в нашей поездке на Святую Гору Афон не было, и только накануне ориентировочного дня вылета 23-го сентября, направляясь в Афонское подворье на праздник памяти прп. Силуана Афонского, позвонив в турагентство, мы узнали, что с нашими документами все в порядке. 24 сентября в 12:00 мы вылетели из аэропорта Домодедово в Фессалоники. Мы — это о. Евгений, р.Б. Владимир, р.Б. Реваз, и р.Б. Лев. Все, кроме Реваза, отправлялись на Афон в третий раз, своеобразное афонское братство. Реваз поведал мне, с каким трепетом и как терпеливо ждал он этой поездки. Оно и понятно, ведь для Иверского (грузинского) рода-племени Афон — место особой милости Матери Божией. Знакомы мы с Ревазом давно, пережил он тяжелую трагедию, прошел войну, со всеми ее ужасами, потерял родителей, был весь, как натянутый нерв, и вот первый раз за много лет увидел я Реваза в состоянии полного покоя и умиротворенности на Афоне. Ко многим святыням открыла нам Пресвятая Владычица наша Богородица доступ во время пребывания на Святой Горе.

Начали мы странствование с Иверона, по пути зашли в Панагиду в келью старца Паисия, пообщались с его учениками. В Ивероне приобщились Святых Христовых Тайн, долго стояли на коленях перед первообразом Иверской иконы Божией Матери,

В НОМЕРЕ:

1^{,4-6}
Паломник

2
*Проповедь
«Сила правды
Христовой»*

3^{,10}
*Приходская
жизнь*

6
*О поведении
детей в храме*

8
*Соль земли
Свт. Феофан
Затворник*

9
*События
Церкви*

11
*Расписание
служб на
ноябрь-
декабрь*

Сила правды Христовой

проповедь прот. Владислава Свешникова на литургии 07.10.2004г. в храме Трех Святителей на Кулишках
(День памяти блгв. короля Владислава Сербского)

Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

Апостол Павел проповедовал самые общие принципы отношения людей в зависимости от родственных и социальных связей. Эти принципы, если люди не имеют в себе слишком бунтарского или хаотичного характера строя души, понятны всем и всегда. Но, понятные по природе, они так часто не действенны не только потому, что ума не хватает, или воля слабая и хочется по-своему, а потому, что поврежденная грехом природа человека требует в своих эмоциональных ощущениях пожеланий своеуолия и непонимания неприятия верных духовных и нравственных принципов жизни, в частности, во взаимоотношении в чистом содержании. (Разумеется, во времена, когда в обществе начинает преобладать бунтарский или разрушительно-хаотический, энтропийный характер, эти понимания становятся менее насыщенными, более слабыми и редкими). Но есть одно обстоятельство, которое, если оно принимается, помогает внедрению верного сознания, и исполнение общих принципов становится естественным и обычным, а если не принимается, то сознание стремится к неверности, а необходимость исполнения — к пародии. Это обстоятельство — благодать Божия, которая почему-то одни воспринимаются и слышится, а другими не воспринимается и не слышится.

В евангельском чтении мы слышали, что Господь Сам от Себя почти ничего не говорил. Он открыл книгу пророка Исаи и стал читать пророчества Исаино о том, **что** будет, когда придет Мессия. И закончилось это чтение словами: «Проповедывать лето Господне приятно»; и глаза всех были устремлены на Него, и все удивлялись словам благодати, исходящих из уст Его, а слов благодати было только одно. Он сказал: «*Ныне исполнилось*». Тем самым, дав понять присутствующим слушателям и последующим читателям и читателям Евангелия, что именно оттого, что Он явился, все эти пророчества исполнились, и настало иное время. Время, которое, как уже можно судить из последующих богословских знаний, будет практически до конца времен; только в самом конце времен наступит время почти принципиально иное, и уже совсем принципиально иное будет тогда, когда времени больше не будет, когда наступит вечность.

Время, когда говорил Иисус (а слово Его продолжается до сего дня), это и есть *лето Господне приятно*. Исполнилась правда о Нем, потому что исполнилось главное: Христос явился во плоти. Именно это является основанием для того, чтобы свести все пророчества в одно: проповедовать *лето Господне приятно*; (приятно, разумеется, не в современном русском языковом понимании, а в смысле — приемлемо, принято). *Лето Господне приятно*, потому что послано Самим Богом. Это время осознано и усвоено не только в общем философском смысле, что Бог есть Господь и Творец времени, но и в более оп-

ределенном духовно-нравственном: во времени исполняется дело Промысла Божия. Промысел Божий ведет как судьбу каждого отдельного человека, так и весь ход человеческой истории. Промысел Божий очевидным образом исполняется именно тогда, когда наступает свершение времен, когда является Христос, когда наступает иное отношение ко времени, потому что Христос открывает благодатное содержание времени. Потому все и дивились благодати Божией, исходящей из уст Его, и глаза всех были устремлены на Него, потому что ощущали сердцем действие благодати, хотя Его фраза была только одна: «*Ныне исполнилось...*» И такая сила была в Его слове, сила духовной правды, сила, которой не верить можно было только в том случае, если очень не хотелось верить или очень хотелось верить чему-то своему, иному. Слово это переживалось с особенной остротой как слово благодати, не только потому, что из уст Его исходила благодать и из всей Его Личности, Которая была, безусловно, центром благодати, а потому, что во всем мировом порядке стала переживаться благодать. Поэтому и возможна жизнь нравственная, возможны сознательно верные отношения между людьми: родственные, социальные, дружеские, потому что действует благодать, и она либо приемлется, либо не приемлется. Когда приемлется, то главное слово души: «*Слава Богу за все!*», когда не приемлется, одно из главных слов души: «*За что же мне это?*» Дело каждого, взглянув в свою душу, посмотреть, что в ней господствует: «*Слава Богу за все!*» или «*за что мне это?*» Иначе говоря, есть ли радостное согласие или внутреннее несогласие с Промыслом.

Наше посланничество в мир связано еще и с тем, что мы должны выполнять задание Божие, которое, в частности, выражено в словах апостола Павла: «Испытывайте время, потому что дни лукавы». На первый взгляд, можно найти противоречия в словах: *лето Господне приятно* и *дни лукавы*. На самом деле, это совсем не так. *Лето Господне приятно*, потому что навсегда остается действующей благодать, освящающая и время после того, как Христос явился во плоти. Поэтому, с одной стороны, так правильно было бы и сердечно, и умственно, и жизненно видеть, ощущать, переживать эту благодать, как освящающую все, а с другой — с горечью видеть то, что *дни лукавы*, и что лукавство проявляется всячески: в личной жизни, в общественных, родственных отношениях, в различных связях между людьми. Оно неизбежно становится тем, что окрашивает жизнь в ее ветхом содержании. Но все равно, *лето Господне приятно* (приемлемо), и мы принимаем *лето Господне*, с печалью глядя на неприязненное отношение к благодати, которое проявляется в человеческом лукавстве. И было бы хорошо, если главным словом в жизни нашей души навсегда осталось слово: «*Слава Богу за все!*» Аминь.

Первая Литургия

23 октября в день памяти прп. Амвросия, старца Оптинского, в жизни ДСК «Творчество» около деревни Жуковка, где находится приписная к нашему храму часовня прп. Амвросия, совершилось знаменательное событие. В престольный праздник здесь была отслужена первая литургия.



Накануне была всенощная (также первая) и акафист преподобному. А в сам день праздника причастились 12 прихожан — в основном, местных жителей. После литургии пошли большим крестным ходом вокруг всего поселка. Потом устроили замечательную трапезу. В общем, праздник удался на славу. Неисповедимы пути Господни: святые Оптинские старцы взяли под свое покровительство жителей этого места. Что интересно, раньше мы тоже это как-то осознавали, даже говорили об этом (часовня построена уже три года назад), но именно после совершённой литургии почувствовали особенно ясно.

Работы в храме

За сентябрь-октябрь 2004 г. в нашем храме проведены следующие работы:

1. Выложена пешеходная дорожка от главных ворот до Крестильни.
 2. Сделали дорожку к калитке со стороны Троицка.
 3. Провели комплекс ландшафтных работ, посадили деревья, цветы.
 4. 2-3 октября провели субботник-воскресник, на котором убрали территорию, окопали яблони, в храме вымыли окна (в субботнике принимало участие всего около 60 человек).
 5. Около пруда зарывается большая яма с мусором.
 6. Сделана специальная красивая крышка для купели в Крестильне.
- Собраны и отправлены пожертвования пострадавшим в Беслане (21 тыс. руб.).
 - Написана для храма большая икона блаженной Матроны Московской с житием. Иконописец — выпускница Свято-Тихоновского Богословского Института Анастасия Савчук, (участвовавшая в написании иконы Новомучеников и исповедников Российских для храма Христа-Спасителя). Жертвователь — раб Божий Алексий.
 - **В храме установили телефон. Номер: 8-501-443-75-30 (с ТТК 75-30) — круглосуточно, сторож; 8-926-533-48-37 — в дневное время, староста.**

Храм нуждается в вашей помощи. Работ по восстановлению еще очень много. Для желающих перечислить средства сообщаем реквизиты:

Храм Казанской иконы Божией Матери, с. Пучково, Сбербанк России
г. Москва, ОСБ 2573 г. Подольск,
ИНН 5030008581/КПП 503001001,
р/с 40703810340330141036,
БИК 044525225,
к/с 30101810400000000225.

Пожертвование должно быть целевое. В нижней графе напишите: «на иконостас Новомучеников», «на роспись храма», «на стройматериалы», «на ландшафтные работы» или иное.

Спаси Господи!

ПАЛОМНИКЪ

(начало на с. 1)

невозможно было от Нее оторваться. Дальше с благословения Хозяйки Горы Афонской, (так называют афониты Иверский образ Божьей Матери), все было как не с нами, вне времени и пространства. На Крестовоздвижении были в русском Свято-Пантелеимоновом монастыре. После службы через монастырь Григориат, где хранятся десница святого Великого Пророка и Предтечи Иоанна и частица Креста Господня, направились в монастырь святого апостола Павла, где дары волхвов. Далее через скит святой праведной Анны, приложившись к стопочке святой,— в Кераси, в келью к Келиоту, где подвизались ученики старца Хаджи-Георгия. Потом восхождение на вершину 2033 метра. Литургия на Панагии — 1500 метров. До этого места дошла Пресвятая Владычица наша Богородица Своими стопочками. На Панагии мы испытали большую радость: слева от Царских врат увидели фотографию нашей Пучковской-Казанской иконы Божией Матери, которую мы привезли на Гору два года назад. Удивительно легко взошли на вершину, которая встретила нас хорошей ясной погодой, обычно вершина Афона в облаках. Как на ладони была видна вся монашеская Афонская республика. Отслужили молебен, прочитали акафист, помолились за всех наших прихожан, особо за тех, кто просил помолиться и передавал записки. Было так хорошо, так хотелось передать это чувство родному пучковскому храму, что мы не удержались и позвонили о. Леониду, который как раз в это время вел урок в Православной школе. Дальше — спуск, а ночью снова восхождение к храму святого Пророка Илии. Высота поменьше, но тропинка покруче. И снова литургия. Откуда только силы брались, практически без сна и пищи? На круче у храма святого Пророка Илии после литургии ночью по просьбе монаха Келиота втроем пошли искать платок и очки, которые он оставил там в прошлом году. За три дня до того на Горе был ураганный ветер и дождь, и искать ночью при свете фонаря



темные очки и платок мне показалось безумием, а он верил, что мы все после причастия и что «где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» и «если чего попросите во имя Мое, Я то сделаю», попросил нас помолиться и пошел искать, и нашел, правда совсем не на том месте, где ожидал найти их.

Дальше Дохиар — «Скоропослушница» — прочитали акафист, пошли в болгарский монастырь Зограф. Здесь хранится чудесная икона Георгия Победоносца с кончиком пальца некоего безумца, не веровавшего в чудотворность иконы. В безумии он ткнул пальцем в икону, спрашивая с иронией: «Это что ли ваша чудотворная икона?», палец прилип к иконе так, что его не могли оторвать от него никакими способами, кроме как отрезать кончик, который и остался на ней на веки вечные, для вразумления маловерных. Дальше Хиландар (сербский монастырь) с игуменьей Троеручницей, и оттуда — на материк. Все это время нас сопровождал отшельник, три года подвизавшийся на Святой Горе в пещерке со змеями и крысами. Да, это был дар нам грешным и недостойным от Пресвятой Владычицы нашей Богородицы для утешения и укрепления в вере. Ощущение неотмирности и вневременности не оставляло нас все время пребывания на Святой Горе, что вообще характерно для Афона.

Часто спрашивают, на каком языке общаются между собой паломники из разных стран? Случай, свидетелем которого я был, произошедший между Ревазом и греком Костасом в монастыре святого Павла, мне кажется, дает ответ на этот вопрос. Ночью, во время коротких часов отдыха между службами, в гостинице казарменного типа, койки Реваза и Костаса, они еще не были знакомы, оказались рядом, моя чуть поодаль. На Горе у Реваза было состояние, в котором ему совсем не хотелось общаться, он был весь погружен в себя, Костас, напротив, оказался человеком очень общительным, и вот он упорно спрашивает что-то у Реваза, а тот лежит и выдавливает из себя по-русски, что не понимает его. Костас не унимается, Реваз спрашивает меня по-грузински: «Что ему надо?», мне смешно, я отвечаю Ревазу, что тоже ничего не понимаю, а Костас все не унимается. И что вы думаете, в конце концов они друг друга поняли! Костас говорил Ревазу, что скоро начнется служба и нечего укладываться. А когда на следующий день мы встретились с Костасом на тропинке,— вы бы видели радость, с какой встретились Реваз с Костасом, и стало понятно, что значит язык любви.

На этот раз Афон открылся нам как некий корень, питающий вселенское православие, как эталон, оберегающий чисто-

ПЛАЛОМНИКЪ

ту православной веры, как маяк, светящий для плавающих в бурном море страстного жития. Наши знакомые афониты прошли молиться за них. Мы увидели ту жесточайшую брань, которую ведут они с духами злобы поднебесной, увидели, что это мощные, неординарные, страстные личности. Если бы не их вопль в свое время к Богу и Пресвятой Богородице о помощи, много бед могла бы наделать их необузданная энергия и

сила себе и окружающим. Но теперь, слава Богу, эта энергия направлена на служение и прославление Бога и Божией Матери. Помоги, Господи, им и всем подвизающимся на Святой Горе Афонской и святыми их молитвами помилуй нас и мир Твой! Пресвятая Богородица спаси нас!

р.Б. Лев Владимирович Ариакян

Поездки по монастырям

Этим летом прихожане нашего храма совершили несколько организованных паломнических поездок.

3 июня. Николо-Угрешский монастырь. Свято-Екатерининская пустынь.

Выехали мы рано утром. Автобус набирает скорость. Остаются позади магазинчики, украшенные разноцветными огнями. Через два часа подъезжаем к монастырю. Когда-то это было живописное место, где в 1380 году по пути на Куликово поле войско великого князя Дмитрия Иоанновича остановилось на отдых. Именно здесь явилась благоверному князю икона святителя и чудотворца Николая, укрепила верой и надеждой и «сия вся угреша сердце его». С тех пор место это называется Угреша. Одержав победу, Дмитрий Иоаннович основал обитель.

Очень любили это место русские цари, они отдыхали в дворцовом селе Остров, которое располагалось поблизости от монастыря. Обычно царская семья совершила «угрешский поход» в обитель. Государь Михаил Феодорович Романов сделал тринадцать походов, а его сын Алексей Михайлович — девять.

Мы успели к ранней литургии, исповедались и причастились. После службы семинарист провел нас по всему монастырю, очень интересно рассказал о храмах. Побывали мы и в музее, где находятся древние иконы, и приложились к частице мощей свт. Николая Чудотворца. В монастыре одиннадцать храмов. Соборная церковь посвящена свт. Николаю, здесь же находится и явленный чудотворный образ этого угодника Божия. Вторая церковь — в честь Преображения Господня. Двухэтажный храм посвящен Успению Богоматери (верхний придел) и св. ап. Матфею (нижний придел). На колокольне храм Усекновения главы Иоанна Крестителя. Больничная церковь создана в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость». Остальные храмы: Казанской иконы Божией Матери, во имя св. Василия, прп. Сергия Радонежского, свв. апостолов Петра и Павла. Николо-Угрешский монастырь — жемчужина монастырской цепи, окружающей столицу, — приобретает ныне былую красоту и величие.

Из Николо-Угрешского монастыря мы отправились в Свято-Екатерининскую пустынь, которая находится в бересовой роще. Монастырь небольшой. Возник в царствование Алексея Михайловича в 1658 году. «Тишайший» царь приезжал в эту местность на охоту. И вот однажды, когда он прилег отдохнуть, ему явилась в сонном видении святая великомученица Екатерина, которая предсказала ему рождение дочери. По возвращении в Москву, 26 ноября 1658 года царь назвал новорожденную дочь Екатериной, а на месте чудесного явления повелел построить обитель во имя святой великомученицы.

В монастыре три храма: соборный во имя св. великомученицы Екатерины, церковь во имя свв. апостолов Петра и Павла, храм на колокольне во имя Димитрия Ростовского. В соборной церкви находится чудотворный образ вмц. Екатерины. Ежегодно 29 июня и 15 августа совершаются крестные ходы.

В феврале 1915 года прибыл в Москву Краснотокский женский монастырь из-под Гродно, сестры трудились в госпитале, а в 1917 году 164 монахини по распоряжению властей заняли опустевшие помещения Екатерининской пустыни.

Они настолько наладили монастырское хозяйство, что стали кормить всю округу. Летом 1931 года хлеба убрали, и тут пришло письмо из Москвы: в 24 часа очистить помещения монастыря. Им ехать было некуда. Краснотокские матушки! Благословенна



ваша жизнь, ваши слезы и ваши скитания, незабвенны ваши труды о Господе! Монастырь закрыли. В 1937 году он перешел в собственность НКВД. В 1938 году здесь открыли политическую Сухановскую тюрьму. Устроителем ее был нарком Н.И. Ежов. Существовал личный кабинет Л.П.Берии. Заключенные тюрьмы прошли все круги ада. Имен здесь не было. В храме — печь с железными дверцами. Тут же железные носилки на роликах. Жертву заводили в храм и невидимые стрелки палили по ней со всех сторон из наганов. Обычно человек не успевал даже понять, что он умирает. Затем тело взваливали на носилки и отправляли в печь, которая топилась мазутом. Казни совершались по ночам, чтобы дым из крематория не был виден жителям.

В 1988 году, в год тысячелетия крещения Руси, обитель была возвращена Православной Церкви. Настоятелем был назначен иеромонах Тихон (Недосекин), ныне епископ Видновский. На территории монастыря идут восстановительные работы, в сорбое св. вмц. Екатерины проводится ремонт.

24 июня. Оптинская пустынь. Шамордино.

O, красота моя Оптинская!

О мир, о тишина, о безмятежные твоего монашеского духа, установленного и утвержденного молитвенными вздохами твоих великих основателей!

...О благословенная моя Оптиниа!

(С. А. Нилус)

Время в пути проходит незаметно, проезжаем древний город Козельск, который очень сильно пострадал от нападения татар, но так и не сдался. Отсюда хорошо видны золотящиеся луковицы храмов и устремленная в небо колокольня за мощными стенами.

На территории монастыря благоухают разноцветные огромных размеров пионы. В храме необыкновенный иконостас. На стенах большие иконы в рамках. Тяжелые подсвечники с зажженными свечами. Все настраивает на молитву. Вдоль стен стоят раки с мощами оптинских старцев. Вечность рядом.

На монастырском кладбище выделяются три могилки. Это новомученики иноки Трофим и Ферапонт и иеромонах Васи-



просьбами помолиться. Побывали в келье прп. Амвросия — здесь скромно и благоговейно. С портрета смотрят удивительно добрые глаза старца, призывают делать добро в жизни.

Из Оптиной пустыни держим путь в Шамордино. По приезде проходим в восстановленный храм в честь Казанской иконы Божией Матери, который поражает своими размерами. Оттуда идем к источнику св. Амвросия Оптинского, спускаемся по ступеням, которым, как кажется, нет конца. Помолившись преподобному, погружаемся в воду. Холодно, аж сердце замирает. Слава Богу! Чувствуется легкость и появляется желание снова окунуться, и не хочется уезжать.

7 августа. Дивеево, Муром.

У прихожан нашего храма осуществилось давнее желание поехать в Дивеево и старинный град Муром. Поездка готовилась с большими трудностями. И все-таки с Божьей помощью она состоялась. Ехали мы всю ночь, и на рассвете подъехали к Мурому. Раннее утро, над рекой Окой стоит туман. Перешли по качающемуся мосту реку и залюбовались древним городом. Солнце освещало золотые купола храмов. Но наш путь лежал дальше и через два с половиной часа мы приехали в Дивеево. Особенное обетование Пресвятой Богородицы несет на себе Дивеевская обитель. Мать Божия ежедневно обходит по Канавке и на всех изливает свою богатую милость.

Разместились все в одном доме, отправились на службу. Легко и радостно на душе. После службы — на источник ба-



люшки Серафима, который так любят все паломники. Вернувшись, посетили все храмы монастыря, поклонились мощам новопрославленных святых прп. Александры, Марфы и Елены. На монастырском кладбище посетили могилки Елены и Михаила Мантуровых, Николая Мотовилова, блаженных Пелагеи, Натальи и Паши Саровской. А после вечерней службы мы вместе с сестрами обители прошли крестным ходом по Канавке. Но времени побывать везде у нас не хватило. После утренней службы мы выехали в Муром.

Время было ограничено, но с Божией помощью мы побывали во многих местах. В Свято-Троицком женском монастыре приложились к святым мощам блгвв. князей Петра и Февронии, а в мужском Спасо-Преображенском монастыре — к мощам св. блг. князя Константина и его сыновей Михаила и Феодора. Затем нам удалось попасть в церковь свт. Николая («Никола Набережный») и приложитьсь к мощам святой Иулиании Лазаревской. Мощи почивают в храме открыто. Это очень древний и красивый храм.

Из Мурома наш путь лежал в село Карабарово, на родину Илии Муромца. Мы попали на место, где стоял дом преподобного.

Сам дом, конечно, не сохранился, но на его месте бьет святой источник. Поднялись и на гору, где стоит храм, в который заложил три бревна прп. Илия. Старинный храм разрушен, но сохранились стены и росписи на куполе. В нем находится икона Муромской Божией Матери с частицей мощей святого Илии Муромца. Здесь же мы увидели икону святителя Василия Рязанского, а икона блаженной Ксении Петербургской мироточила.

4 сентября мы отправились в Рязанскую епархию, побывали на престольном празднике у нашего бывшего старосты, а ныне о. Романа, затем посетили славную древнюю Рязань и приложились к мощам свт. Василия Рязанского. Муромчане прогнали его из города и он, стоя на своей мантии, благополучно доплыл до Рязани, где его с радостью встретили.

р. Б. Лидия



О ПОВЕДЕНИИ ДЕТЕЙ В ХРАМЕ

После публикации в прошлом номере газеты материала о поведении детей, (а заодно и взрослых) в храме мы получили довольно много устных откликов и всего лишь два письменных. Не будем подробно рассматривать крайние позиции (1-я: «Родители должны добиться, чтобы дети стояли не шепохнувшись, иначе это плохие родители!» и другая: «Да это же детишки, что с них требовать, им Господь простит»). Лучше приведем конкретные пожелания и предложения с некоторыми редакционными комментариями.

- С младенцами приходить непосредственно к Причастию или по двое, чтобы гулять или заниматься ими по очереди.

Большинство семей стараются так делать, но как быть, если детей больше, чем родителей и трудно рассчитать время?

- К Чаше малышей подносить на руках из чувства благоговения и для осторожности, чтобы священник не склонялся очень низко.

Это правильно, но не всегда выполнимо. Например, если бабушке тяжело поднимать 3-4-летнего внука, или мама непраздная, или детей несколько. В таких случаях достаточно быть рядом с малышом.

Значительно большую опасность, в т.ч. потерю благоговения, представляет собой суета и толкотня перед Св.Чашей. Дети постарше так и норовят пролезть без очереди с левой стороны. Некоторые дошкольята успевают буквально перед самой Чашей еще и показать языки тому, кого оттеснили. А младшим школьникам и в голову не приходит, как тяжело стоять родителям с младенцами на руках и пожилым людям. Тут и священнику следует проявить строгость, и алтарник может направлять детей «в общую очередь», и, конечно, родителям следить. Может быть, стоит иногда «в воспитательных целях» оставлять самых нетерпеливых причащаться (а также помазываться елеем) последними, тогда и сами присмирут, и другим будет в назидание? Но это, наверное, имеет право делать только священник.

• Детей надо научить правильно запивать и затем заедать. До запивки ни в коем случае не разговаривать (это относится и ко взрослым!) рот вытирают *только* алтарники специальным платом (родители и крестные, обратите на это внимание!) со скис младенцам дают не раньше, чем минут через десять после запивки.

• Старших детей неотступно иметь в поле своего зрения. Заранее, по пути в храм, напоминать, что идем туда для молитвы.

К сожалению, подростки не очень-то склонны выслушивать по дороге «нравоучения» родителей: мол, сами знаем! Но следить за ними на службе, держать в каких-то рамках, а не пускать на самотек — необходимо, причем, не только «плохих мальчиков», но и «хороших девочек».

• Приходить с подростками на службу в зависимости от индивидуальной подготовленности, постепенно удлиняя их пребывание в храме.

Не очень верное предложение. Подростки уже должны знать, что опаздывать в храм грешно, особенно, если причащаешься. Кроме того, родители все-таки тоже люди, и неужели им так и приходить в храм с опозданием до тех пор, пока их младшему ребенку не исполнится 15-16 лет?!

Вопрос, вытекающий из предыдущего, задают многодетные семьи. Как быть старшим детям, которые собираются причащаться, если:

а) подростки должны быть перед причастием на всей службе и заранее исповедоваться;

б) в семье есть маленькие дети, которые долго не выдерживают и с ними надо приходить позже;

в) не все старшие дети могут пойти сами, т.к., во-первых, сложно добираться, во-вторых, без присмотра они тоже плохо себя ведут? Такое вот «уравнение с тремя неизвестными». Вот и решайте, кто что предложит?

• Садиться на скамейку, только если она не нужна старым и больным людям, обязательно уступать место.

Если уж присели от усталости, то «сидя, думать о Боге», а не начинать болтовню. И, конечно, подростки должны знать, в какие важнейшие моменты службы следует вставать без напоминания.

• Не выходить в притвор для разговоров во время службы. В нашем храме бывает душно, поэтому дверь в притвор открываю, а вся болтовня (в т. ч. и взрослых) иногда слышна даже возле солеи.

• Проповедь — это часть службы, а не что-то вроде перерыва в ней. Крайне неприятно действует «исход» некоторых прихожан в начале проповеди, а главное — это очень мешает священнику, не говоря уже о неуважении к нему. Если это так уж необходимо, то надо заранее, до чтения Евангелия, пройти назад, там выслушать чтение и потом тихо выйти.

• Приучить детей, что снимать огарки с подсвечников можно только с разрешения взрослых. Не превращать это из благочестивого действия в развлечение.

Это правильно, особенно у кануна, соответствующего росту детей. Но, с другой стороны, если ребенок тихонечко, под присмотром, занимается со свечками, это лучше, чем бегать по храму и шуметь. Разумеется, брать можно только огарки, а не целые свечи!

• Всем родителям следует усердно помолиться по дороге в храм.

• Для проголодавшихся детей можно брать с собой легкий перекус, особенно, если надо оставаться на молебен, панихида или разговор с батюшкой.

Но давать этот «перекус» только после просфоры, а не до нее (кроме, может быть, самых маленьких детей, которые и причащаются не натощак, и потом не в состоянии терпеть). На это нужно обратить внимание и тем, кто любит угождать детишкам сладостями, пусть даже и поминальными: делать это можно только после просфоры и с ведома родителей — некоторым детям конфеты нельзя, приходится у них отбирать, получается никому не нужный крик. И еще: почему-то не все знают, что в храм нельзя заносить мясные продукты.

• Как можно раньше приучать детей к работе по храму. Юноши должны трудиться на субботниках, девицы — заниматься цветами, помогать в уборке, на кухне.

• В трапезной части храма назначить дежурного, который следил бы за порядком и помогал новоначальным. Такое послушание можно доверить не каждому, ведь нужно не только суметь что-то объяснить, но и сделать, если надо, замечание так, чтобы не обидеть человека и тем более не отпугнуть его.

• Необходимо ввести какие-то серьезные ограничения на пользование лестницей. Одно дело, когда там находятся люди, которым тяжело все время стоять или которые не переносят духоту, а также дети, способные сидеть спокойно (много ли у нас таких?) И совсем другое — когда ее «оккупируют» дети всех возрастов, чтобы приятно провести время. Мало того, что они там болтают и смеются, иногда довольно громко, так большинству из них еще нужно несколько раз подняться-спуститься, пребежать через второй этаж и там тоже поразвлечься. Здесь и родители должны проявить строгость, а не отпускать ребенка без присмотра наверх, и те взрослые, которые стоят или сидят на лестнице. Не надо стесняться сделать замечание и даже не пускать детей туда-сюда, как бы ребенок не уверял, что ему «мама разрешила». Нередко и родители с младенцами ведут себя не правильно в этом отношении. Ну какая необходимость пробираться наверх с малышом в самый разгар службы, если он почти наверняка скоро раскричится и придется с ним выбираться обратно, заглушая службу криком и топотом? Кстати, хотя бы не топать, перемещаясь по лестнице — совсем не трудно, но многие об этом просто не думают.

Есть замечания, не относящиеся непосредственно к службе. Например, трапеза. Если людей не много, проблем обычно не возникает, но вот в большие праздники... Шустрые школьники быстро занимают места, в результате чего многие взрослые едят стоя. Пожилых людей, конечно, как-то усаживают, но без места остаются певчие, алтарники и другие работники храма, то есть те, кто своим трудом, своим служением обеспечивают благолепие службы, а значит, и устают больше.

Между прочим, во многих храмах вообще кормят только трудающихся или даже только духовенство. У нас кормят всех желающих, и слава Богу! Но, конечно, субординация должна соблюдаться. Малыши должны быть с родителями, старшие дети должны садиться в последнюю очередь! Ничего страшного, если им придется иногда поесть стоя.

По поводу того, можно ли детям в храме рисовать, мнения разошлись. Некоторые считают, что это недопустимо, другие не видят в этом ничего плохого.

Здесь, как во всем, надо искать золотую середину. Лучше малышам тихо рисовать, если это никому не мешает, чем шуметь. Правда, в этом случае бумагу и ручки лучше приносить с собой. Если же ребенок берет бумагу для записок, то количество надо строго ограничивать и время от времени возвращать. Не следует превращать рисование в основное занятие ребенка в храме. Рисунки убирать, а не оставлять на всех подоконниках.

И еще — серьезное замечание взрослым. Не хотелось бы лишний раз напоминать о пресловутых мобильниках, но приходится. Особенно не хорошо, когда вдруг играет музыка не у случайных людей, забежавших поставить свечку, а у наших усерднейших прихожан. Еще хуже, если телефон звонит у кого-то в сумке или в кармане куртки, а хозяин далеко и не слышит. Братья и сестры, не обижайтесь, пожалуйста, но в таких случаях приходится тем, кто поближе, рыться в сумке, чтобы выключить сигнал, а то и выносить сумку в притвор. Конечно, не приятно, но что остается делать? Не забывайте выключать!

В следующем номере газеты эта актуальная тема будет продолжена. Готовится заметка, на этот раз в защиту молодых мам. Как им на самом деле тяжело в храме, знают только те, кто сам через это прошел. Кроме того, по-прежнему, ждем от вас письменных отзывов. Не стесняйтесь задавать свои вопросы и вносить предложения.

Созерцание и размышление

Предлагаем вам выдержки из книги: «Святитель Феофан Затворник. Созерцание и размышление. С приложением жития святителя Феофана и службы ему», издание Московского Сретенского монастыря 1998 года.

Эта книга — первая публикация отдельным изданием кратких заметок святителя Феофана, печатавшихся в журнале «Домашняя беседа» с 1869 по 1877 год.

Радость жизни

Радость жизни!.. Как отрадно встретить тебя в ком-нибудь! Это — небесная гостья на земле скорбной. И однако же апостол предписал в роде заповеди: *присно радуйтесь*. Правда, заповедь эта обязательна только для тех, кои приняли залог радости в духе Святом; но кто же из сынов и дщерей Церкви чужд благодати духа Святого? Следовательно, у всех есть источник радости.

Отчего же не все радуются? Верно, оттого, что не слушают другой заповеди апостола: *Духа не угашайте*. Погашен дух — заключился и источник радости, и пошла туга тяготящая. Три бремени ложатся на такого человека и давят его: дума о том, что будет, скорбная память совести о том, что было, и забота о том, что есть,— и ходит человек, повесив голову. Что ж тут делать?

Покайся, восприими труд доброделания, возверзи печаль на Господа — и опять приподнимешь голову и повеселее взглянешь на жизнь. Тогда возвратится к тебе и источник радости — благодать Божия.

Отчего у всех нас тяжелые думы? Оттого, что мы всю опеку о себе берем на себя. А тут все рвется, нет ни в чем прочности благонадежной. Вот и гадает человек, как бы все укрепить да упрочить. Сколько тысячи лет гадает и все-таки ничего не выгадал! Сказать бы ему: «Материал твой непрочен, перемени», — но что может одно слово, когда тысячелетние опыты не вразумляют? Что ж, так все и будет? Да, так и будет, пока человек останется таким. Еще в раю показалось ему, что Бог не как следует устроет быть человека и что он поумнее и получше все устроит. Первый неудачный опыт был очень вразумителен, но и первая лесть увлекательна. Она и влечет, несмотря на вразумление. Бог прописал в раю, как чему следует быть; человек на это сказал: «Нет, не так, а вот как!» Это «не так, а вот как» стало девизом мнильных дум человека. Дал Бог Откровение, чтобы указать, как на все смотреть; человек говорит: «Нет, не так, а вот как», — и строит свои мировоззрения. Спаситель пришел и устроил спасение; слушает благовестие об этом человек и говорит: «Не так, а вот как», — и строит свои планы. Господь основал на земле Церковь, как столп облачный, в указание пути к непре-стающему благобытию, и на это говорит человек: «Не так, а вот как», — и пролагает свои дорожки и тропинки. Таким образом, пока будет качествовать в человеке эта жажда поправлять Божии распоряжения, до тех пор все он будет думать тяжкие думы, и все-таки ничего не придумает.

Это кончится лишь тогда, когда, утомившись, человек сложит все свои думы у подножия промыслительного престола Божия и воззовет: *Имиже веси судьбами, спаси!* Но это только для человека в частности; общность же человечества все будет толочься по-старому,— и вот где разгадка всем известного выражения: *суета суетствий, всяческая суета*!

Что может оживить человека?

Сколько лет слышим Евангелие, и утешительные глаголы его проносятся у нас поверх головы. Даst же, наконец, Бог иному минутку, когда оно услышится его сердцем. Тогда, вошедши внутрь, оно производит там свое дивное, разрушительно-созидательное дело, сущность которого — истинная жизнь. А дотоле что? Дотоле имеем только вид, что живы, а между тем мертвы, мертвы. Не строго ли? Войди и виждь.

В чем сущность христианства?

Говорят, в любви. Нет, подождите. Любовь — сад цветочный и плодоносный. Надо прежде всего очистить землю, взорвать (вспахать. — Ред.), посеять и потом уже врастить. Что сказал Господь о Своем пришествии? Зачем пришел Он? Взыскать и спасти погибшее. А взысканные как спасаются? Отлагаются ветхое и облекаются в новое. Прежде надо совлечься, сбросить и отбросить всю ветошь страстей и грехов, потом из этого выродится в новенькое. Приходит страх Божий и рождает покаяние, покаяние приводит к трудам доброделания, из них уже возрождается любовь. Святой Исаак Сирин говорит так: «Как невозможно переплыть большое море без корабля и ладьи, так никто не может без страха достигнуть любви. Смрадное море между нами и мысленным раем можем прейти только на ладье покаяния, на которой есть гребцы страха. Но если сии гребцы страха не правят кораблем покаяния, на котором по морю мира сего приходим к Богу, то утопаем в сем смрадном море. Покаяние есть корабль, а страх — его кормчий, любовь же — Божественная пристань. Поэтому страх вводит нас в корабль покаяния, перевозит по смрадному морю жизни и путеводствует к Божественной пристани, которая есть любовь. К сей пристани приходят все труждающиеся и обремененные покаянием».



СОБЫТИЯ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ



ИЗ ИТОГОВЫХ ДОКУМЕНТОВ АРХИЕРЕЙСКОГО СОБОРА. 3-8 ОКТЯБРЯ 2004 ГОДА

Определение Архиерейского Собора Русской Православной Церкви о взаимоотношениях с Русской Православной Церковью Заграницей.

Заслушав и обсудив доклад Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия, а также доклад митрополита Смоленского и Калининградского Кирилла, председателя Отдела внешних церковных связей, и сообщение архиепископа Корсунского Иннокентия об успешно развивающемся диалоге с Русской Православной Церковью Заграницей, Архиерейский Собор возблагодарил Всемилостивого Господа за существенное улучшение взаимных отношений с нашими собратиями и единодушно определил:

1. Признать делом исключительной важности шаги, направленные к преодолению разделения, в течение многих десятилетий существующего в теле Русской Православной Церкви.

2. Выразить удовлетворение по поводу состоявшихся визитов в Россию официальных делегаций Русской Православной Церкви Заграницей, в том числе делегации, возглавляемой ее Первоиерархом Высоко-преосвященным митрополитом Лавром, а также в связи с успешной совместной работой Комиссии Московского Патриархата по диалогу с Русской Зарубежной Церковью и Комиссии Русской Православной Церкви Заграницей по переговорам с Мос-

ковским Патриархатом.

3. Одобрить содержание подготовленных Комиссиями документов, представленных на рассмотрение Собора.

4. По завершении работы Комиссий и двустороннего согласования подготовленных документов поручить Священному Синоду на основе суждений, имевших место на настоящем Соборе, совершить каноническое действие, коим будет восстановлено евхаристическое общение и единство.

Определение Архиерейского Собора Русской Православной Церкви о взаимоотношениях со старообрядчеством и о старообрядческих приходах Русской Православной Церкви.

Заслушав и обсудив доклад митрополита Смоленского и Калининградского Кирилла, председателя Отдела внешних церковных связей, о состоянии диалога со старообрядчеством, а также о жизни старообрядческих приходов в лоне Русской Православной Церкви, Собор определил:

1. Считать необходимым как в развитии диалога со старообрядческими согласиями, так и в повседневной внутренней жизни осуществлять систематическую реализацию ранее принятых решений Священноначалия Русской Православной Церкви в отношении старых обрядов, особенно отмечая при этом важность Деяния Поместного Собора 1971 года «Об отмене клятв на старые обряды и на придерживавшихся их», где старые русские обряды признаются спасительными, как и новые, и равночестными им.

2. Считать важным развитие добрых взаимоотношений и сотрудничества со старообрядческими согласиями, особенно в области заботы о нравственном состоянии общества, духовного, культурного, нравственного и патриотического воспитания, сохранения, изучения и восстановления исторического культурного достояния.

3. Поручить Священному Синоду учредить при Отделе внешних церковных связей Комиссию по делам старообрядческих приходов и по взаимодействию со старообрядчеством. Указанной комиссии оказывать содействие издательской, образовательной, культурной и иной деятельности старообрядческих приходов Русской Православной Церкви, осуществляя координацию их служения в сотрудничестве с епархиальными Преосвященными, в канонической юрисдикции которых пребывают старообрядческие приходы.

Определение Архиерейского Собора Русской Православной Церкви по докладу Синодальной Комиссии по канонизации святых

1. Одобрить доклад Преосвященного Митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия, Председателя Синодальной Комиссии по канонизации святых, и деятельность Комиссии.

2. Считать правильными методологию и критерии исследовательской деятельности Комиссии, а также выразить удовлетворение результатами ее работы в межсоборный период.

3. Причислить к лику общечерковных святых и включить в Месяцеслов Русской Православной Церкви имена:

- Преподобного Афанасия Высоцкого, Серпуховского чудотворца (+ 1395, память 12/25 сентября);
- Преподобного Феодора Санаксарского (Ушакова; 1719-1791; память 19 февраля/4 мар. и 21 апр./4 мая);
- Праведного воина Феодора (Ушакова; 1745-1817; память 23 июл./5 авг. и 2/15 окт.);
- Преподобного Василиска Сибирского (+ 1824, память 29 декабря/11 января);
- Преподобного Зосимы (Верховского; 1768-1833, память 24 октября/6 ноября);
- Блаженного Андрея Симбирского (Огородникова; +1841; память 21 мая/3 июня и 27 ноября/10 декабря);
- Преподобного Пимена Угрешского (Мясникова; 1810-1880; память 17/30 авг.);
- Преподобной Александры Дивеевской (Мельгуновой; + 1789; память 13/26 июня);
- Преподобной Марфы Дивеевской (Милюковой; 1810-1829; память 21 авг./3 сент.);
- Преподобной Елены Дивеевской (Мантуровой; 1805-1832; память 28 мая/10 июня);
- Блаж. Пелагии Дивеевской (Серебренниковой; 1809-1884; память 30 янв./12 февр.);

События Православной Церкви

- Блаженной Параскевы Дивеевской (+1915; 22 сентября/5 октября);
- Блаженной Марии Дивеевской (Фединой; +1931; 26 августа/8 сентября);
- Блаженной Матроны Московской (Никоновой; 1881-1952; память 19 апреля/2 мая).

4. Сообщить имена сих подвижников Предстоятелям Поместных Православных Церквей для включения в их святцы.

+ Патриарх Московский и всея Руси
АЛЕКСИЙ II

+ Члены Священного Синода

АРХИЕРЕЙСКИЙ СОБОР О ПРИЧИНАХ ДЕМОГРАФИЧЕСКОГО КРИЗИСА

Русская Православная Церковь обескопкоена демографическим кризисом в России и считает, что в основе его лежит разрушение семьи. В обращении Архиерейского Собора Русской Православной Церкви по вопросам демографии подвергнут критике «либеральный подход» к семье, который выражается в добрачных и внебрачных половых связях,abortах, контрацепции.Православные архиереи считают, что «планирование семьи», которое заключается в отказе от рождения детей, широком использовании противозачаточных средств и поощрении абортов — «это пагубная практика, ведущая не только к уменьшению численности населения страны, но и к его нравственной деградации». Не исключая экономические, политические, социальные факторы демографического кризиса, участники форума уверены, что «главная его причина лежит в области морали». Русская Православная Церковь призвала государственные власти «приложить серьезные усилия для повышения уровня жизни молодых семей, которые с рождением детей иногда оказываются на грани выживания». Демографические проблемы поднимались участниками Собора на встрече с Президентом России. Владимир Путин, согласившись с их государственной важностью, сказал, что проблемы демографии нужно решать, развивая экономику страны.

СОСТОЯЛАСЬ ИНТРОНИЗАЦИЯ НОВОИЗБРАННОГО ПРЕДСТОЯТЕЛЯ АЛЕКСАНДРИЙСКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

24 октября 2004 года в Благовещенском Патриаршем кафедральном соборе г. Александрии (Египет) состоялась интронизация нового Предстоятеля Александрийской Православной Церкви Блаженнейшего Папы и Патриарха Александрийского и всей Африки Феодора II.

На церемонии интронизации присутствовали Предстоятели и представители Поместных Православных Церквей, включая Блаженнейшего Архиепископа Афинского и всей Эллады Христодула и Блаженнейшего Архиепископа Албанского Анастасия, а также Глава Коптской Церкви Папа Шенуда III, Президент Греции Костис Сте-

фанопулос, представители Президента Египта.

По приглашению Александрийской Патриархии в торжествах интронизации приняла участие делегация Русской Православной Церкви во главе с митрополитом Оренбургским и Бузулукским Валентином.

В предшествии сонма иерархов и духовенства Александрийской Церкви Блаженнейший Патриарх Феодор вступил в переполненный молящимися кафедральный собор. Раздались громкие рукоплескания и возгласы «Аксиос». После пения тропаря, кондака и стихирь Пятидесятницы, а также воскресного тропаря Блаженнейший Патриарх, облаченный в мантию, эпитрахиль и омофор, произнес ектеню.

По отпусте митрополит Мемфисский Павел, старейший иерарх Александрийского Патриархата, обратился к Патриарху со словами: «Благодать Всесвятого и Владычественного Духа, избранием всесвященных митрополитов, при соучастии благочестивейших клириков и всечестных представителей благочестивого народа сия Святейшая Церкве призвала тебя, Блаженнейший, на апостольский Престол всеславного Апостола и Евангелиста Марка, яко канонического его преемника. Итак, взыди, Блаженнейший Владыко, ступенями сего престола и укрась его, подобно свтт. Афанасию, Кириллу и Иоанну Милостивому и прочим блаженной памяти твоим предшественникам, вплоть до приснопоминаемого Петра». После сих слов митрополит Аксумский Петр возложил митру на главу новоизбранного Патриарха со словами: «Через меня Христос возлагает на главу твою сей венец спасения, да знаменует он нетленный венец славы». Народ вновь возгласил «Аксиос» и приветствовал Предстоятеля громкими рукоплесканиями. Затем митрополит Леонтопольский Дионисий вручил Блаженнейшему Патриарху пастырский жезл, пожелав «пасти вверенную свыше паству словесных овец древнего и славного апостольского и патриаршего трона Александрии и всей Африки».

Блаженнейший Папа и Патриарх Феодор при громогласных приветствиях паствы взошел по ступеням Патриаршей кафедры и выслушал слово, произнесенное митрополитом Леонтопольским Дионисием от лица иерархов Александрийской Церкви, а затем выступил с речью, в которой были намечены задачи предстоящей деятельности Первовсвятителя, включая дальнейшее развитие миссионерского служения, социальных программ, открытие богословской школы в Александрии. Блаженнейший Патриарх с теплотой вспомнил годы своего служения в Одессе в качестве представителя Александрийского Патриархата при Святейшем Патриархе Московском и всея Руси (1985-1990).

Хроника приходской жизни



Венчания

12 сентября — венчались Владимир Гаврилович и Лариса Владимировна Ивановы. Поздравляем!

Рождения. Крестины

2 октября — крестили младенца Андрея Захарченко. Поздравляем малыша, родителей, крестных и всех родственников!

13 октября — у Веры и Игоря Евдокимовых родился сын Федор. Поздравляем родителей и всех родственников!

24 октября — крестили младенца Екатерину, dochь Ивана и Любови Арманцевых. Поздравляем!

26 октября — у Натальи и Константина Соколовых родилась dochь Анна. Поздравляем!

28 октября — у Марины и Алексея Кириченко родилась dochь. Поздравляем!

Со святыми упокой!

2 ноября — 10 лет преставления протоиерея Глеба Каледы.

2 ноября — 6 лет р.Б. Роману, отцу Надежды Кругловой.

5 ноября — 3 года Алле Ларькиной, матери м. Ольги Луканиной.

6 ноября — 10 лет иеромонаху Павлу (Троицкому).

9 ноября — 7 лет Владимиру Щепотину.

14 ноября — 2 года Ирине Николаевне Рошиной.

22 ноября — 5 лет р. Б. Анне, матери Валентины Федоровны Тришиной.

27 ноября — 8 лет игумену Феодору, служившему в храме с. Былово.

28 ноября — 4 года Александру Ляльченко.

10 декабря — 4 года Андрею Минзатоку.

20 декабря — 22 года со дня кончины известного Троицкого ученика Геннадия Михайловича Никольского.

24 декабря — 4 года убиенной монахине Апполинарии.

29 декабря — исполняется 1 год Михаилу Васильевичу Самарцеву.

30 декабря — 11 лет убиенному иеромонаху Нестору.

Богослужения в Храме Казанской иконы Божией Матери

НОЯБРЬ

Казанской иконы Божией Матери (престольный праздник). Семи отроков Ефесских

3 ср. – 16.00 – Водосвятный молебен. Акафист	авт.: 40 км - 16.30, М-н «В» - 16.40
17.00 – Всенощное бдение	
4 чт. – 9.00 – Литургия	авт.: 40 км - 7.30, 8.15; М-н «В» - 7.40, 8.30

Димитриевская родительская суббота. Иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»

5 пт. – 17.00 – Вечерня. Утрена	авт.: 40 км - 16.30, М-н «В» - 16.40
6 сб. – 9.00 – Литургия. Панихида	авт.: 40 км - 8.15; М-н «В» - 8.30

Неделя 23-я по Пятидесятнице. Прав. Тавифы

6 сб. – 17.00 – Всенощное бдение	авт.: 40 км - 16.30, М-н «В» - 16.40
7 вс. – 9.00 – Литургия	авт.: 40 км - 7.30, 8.15; М-н «В» - 7.40, 8.30

Вмч. Димитрия Солунского

7 вс. – 17.00 – Всенощное бдение
8 пн. – 9.00 – Литургия

Сщмч. Зиновия, мц. Зиновии. Сщмч. Леонида (Виноградова) (1941).

Св. Стефана Милютина, короля Сербского, брата его Драгутина и матери их Елены

12 пт. – 8.00 – Утрена. Литургия

Неделя 24-я по Пятидесятнице. Бессребреников и чудотворцев Космы и Дамиана Асийских и матери их Феодотии

13 сб. – 17.00 – Всенощное бдение	авт.: 40 км - 16.30, М-н «В» - 16.40
14 вс. – 9.00 – Литургия	авт.: 40 км - 7.30, 8.15; М-н «В» - 7.40, 8.30

Прп. Варлаама Хутынского. Свт. Германа, архиеп. Казанского

19 пт. – 8.00 – Утрена. Литургия

Неделя 25-я по Пятидесятнице.

Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных

20 сб. – 17.00 – Всенощное бдение	авт.: 40 км - 16.30, М-н «В» - 16.40
21 вс. – 9.00 – Литургия	авт.: 40 км - 7.30, 8.15; М-н «В» - 7.40, 8.30

Иконы Божией Матери «Скоропослушница». Прп. Иоанна Колова

22 пн. – 8.00 – Утрена. Литургия

Прп. Феодора Студита. Блж. Максима юродивого, Московского.

Иконы Божией Матери Иверской-Монреальской

24 ср. – 8.00 – Утрена. Литургия

Неделя 26-я по Пятидесятнице Мчч. и исп. Гурия, Самона и Авива. Прп. Паисия Величковского

27 сб. – 17.00 – Всенощное бдение	авт.: 40 км - 16.30, М-н «В» - 16.40
28 вс. – 9.00 – Литургия	авт.: 40 км - 7.30, 8.15; М-н «В» - 7.40, 8.30

Начало Рождественского поста

Апостола и Евангелиста Матфея

29 пн. – 8.00 – Утрена. Литургия

В ноябре:

Исповедь — в **8.00** перед началом литургии и в конце вечерних служб.

Крестины — по субботам (кроме Родительской): **13-го, 20-го 27-го** — в **10.30**.

Панихиды, молебны — по субботам в **9.30** и в дни служб

Уважаемые читатели! Просим вас не использовать эту газету в хозяйственных целях.

Если она стала вам не нужна — отдайте ее тем, кому она может быть интересна.

Богослужения в Храме Казанской иконы Божией Матери

ДЕКАБРЬ

Введение во Храм Пресвятой Богородицы

3 пт. – 17.00 – Всенощное бдение
4 сб. – 9.00 – Литургия

авт.: 40 км - 16.30, М-н «В» - 16.40
авт.: 40 км - 7.30, 8.15; М-н «В» - 7.40, 8.30

Неделя 27-я по Пятидесятнице.

Апп. от 70-ти Филимона и Архиппа, мц. равноап. Апфии. Блгв кн. Михаила Тверского
4 сб. – 17.00 – Всенощное бдение
5 вс. – 9.00 – Литургия

авт.: 40 км - 16.30, М-н «В» - 16.40
авт.: 40 км - 7.30, 8.15; М-н «В» - 7.40, 8.30

Блгв. вел. кн. Александра Невского. Свт. Митрофана Воронежского

6 пн. – 8.00 – Утреня. Литургия

Вмц. Екатерины. Вмч. Меркурия. Мч. Меркурия Смоленского

7 вт. – 9.00 – Литургия

Иконы Божией Матери «Знамение»

10 ср. – 9.00 – Литургия

Неделя 28-я по Пятидесятнице. Мчч. Парамона, Филумена. Прп. Акакия Синайского

11 сб. – 17.00 – Всенощное бдение
12 вс. – 9.00 – Литургия

авт.: 40 км - 16.30, М-н «В» - 16.40
авт.: 40 км - 7.30, 8.15; М-н «В» - 7.40, 8.30

Апостола Андрея Первозванного

12 вс. – 17.00 – Всенощное бдение

13 пн. – 9.00 – Литургия

Вмц. Варвары и мц. Иулиании. Прп. Иоанна Дамаскина. Свт. Геннадия Новгородского

17 пт. – 8.00 – Утреня. Литургия

Неделя 29-я по Пятидесятнице. Свт. Николая чудотворца

18 сб. – 17.00 – Всенощное бдение
19 вс. – 9.00 – Литургия

авт.: 40 км - 16.30, М-н «В» - 16.40
авт.: 40 км - 7.30, 8.15; М-н «В» - 7.40, 8.30

Иконы Божией Матери «Нечаянная Радость». Зачатие прав. Анною Пресвятой Богородицы.

Пророчицы Анны, матери прор. Самуила

22 ср. – 8.00 – Утреня. Литургия

Свт. Спиридона Тримифунтского

25 сб. – 9.00 – Литургия

Неделя 30-я по Пятидесятнице, святых ПРАОТЕЦ.

Мчч. Евстратия, Авксентия, Евгения, Мардария и Ореста. Прп. Аркадия Новоторжского

25 сб. – 17.00 – Всенощное бдение
26 вс. – 9.00 – Литургия

авт.: 40 км - 16.30, М-н «В» - 16.40
авт.: 40 км - 7.30, 8.15; М-н «В» - 7.40, 8.30

Сщмч. Фаддея, архиеп. Тверского. Прав. Симеона Верхотурского

31 пт. – 8.00 – Утреня. Литургия

Суббота перед Рождеством Христовым. Мч. Вонифатия. Прп. Илии Муромца, Печерского

31 пт. – 17.00 – Вечерня, утреня

1 сб. – 9.00 – Литургия. Новогодний молебен

В декабре:

Исповедь – в **8.00** перед началом литургии и в конце вечерних служб.

Крестины – по субботам: **4-го и 25-го – в 12.00; 11-го и 18-го – в 10.30.**

Панихиды, молебны – по субботам в **9.30** и в дни служб (кроме Введения).

Благодарим за помощь в подготовке номера рабов Божиих Андрея, Марину, Раису, Романа, м.Людмилу. Спаси Вас Господь!

Газета издается приходом церкви Казанской иконы Божией Матери, с. Пучково. Тираж 800 экз. Печать: изд. «Тровант».

Редактор: прот. Леонид Царевский, верстка: Екатерина Гаджиева.

Адрес для писем: 142191, Московская обл., г. Троицк, м-н «В», д.52, кв.19.